



中共中央办公厅印发通知 庆祝中国共产党成立100周年 组织开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动

新华社北京4月11日电 近日,中共中央办公厅印发《关于庆祝中国共产党成立100周年组织开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动的通知》,对庆祝中国共产党成立100周年群众性主题宣传教育活动作出安排部署。

《通知》强调,要高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,以“永远跟党走”为主题,组织开展形式多样、内容丰富的群众性主题宣传教育活动,大力唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的时代主旋律,激励和动员全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,开拓奋进、攻坚克难,立足本职岗位作贡献,把爱党爱国爱社会主义热情转化为实际行动,为确保“十四五”开好局、起好步,为全面建设社会主义现代化国家、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗。

《通知》明确,主题宣传教育活动分两个阶段实施。第一阶段为2021年5月

主题宣传教育活动分两个阶段实施

第一阶段为5月前

深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会、全国两会和全国脱贫攻坚总结表彰大会精神,展示“十三五”时期发展的辉煌成就,宣传“十四五”时期发展的美好前景。

第二阶段为5月至年底

围绕学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神、党中央正式宣布我国全面建成小康社会等,组织开展主题突出、特色鲜明的群众性主题活动。

前,深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会、全国两会和全国脱贫攻坚总结表彰大会精神,展示“十三五”时期发展的辉煌成就,宣传“十四五”时期发展的美好前景。第二阶段为2021年5月至年底,六七月间形成高潮。围绕学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神、党中央正式宣布我国全面建成小康社会等,组织开展主题突出、特色鲜明的群众性主题活动。

《通知》指出,要广泛开展各类群众性主题宣传教育活动。一是党旗在基层一线高高飘扬活动。引导各领域基层党组织紧紧围绕党和国家工作大局、围绕完成本地区本部门本单位中心任务,奋发进取、建功立业。二是入党宣誓活动。利用革命旧址、革命纪念馆、烈士陵园等红色资源,组织开展新党员入党宣

誓活动,开展党员重温入党誓词活动。三是讲党课和优秀党课展播活动。广泛开展“党课开讲啦”活动,组织各级党组织书记、党员领导干部、优秀共产党员、老党员等讲党课。各级电视台等新闻媒体和党员教育平台开设专题专栏,集中展播一批精品党课。四是学习体验活动。聚焦建党百年、巩固拓展脱贫攻坚成果、全面建成小康社会等,精心设计推出一批学习体验线路和精品红色旅游线路,引导干部群众就近就便开展实地考察、国情调研。五是主题宣讲活动。广泛组织开展百姓宣讲活动,邀请重要事件亲历者和见证者、理论工作者、实际工作者,特别是时代楷模、最美人物等深入基层开展巡回宣讲。六是青少年心向党教育活动。制作播出“开学第一课”电视专题节目,组织全国大中小学开展专题

党团队活动等,引导广大青少年加强政治理论学习,加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习,自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者、忠实实践者。七是各类群众性文化活动。组织开展主题作品征集和展示展播活动,开展微电影、微视频等融媒体宣传活动,开展红色题材影视剧展播。巩固深化国庆新民俗,广泛开展全民国防教育活动,深化“我们的节日”活动,在城乡社区举办邻里节,推动形成良好风尚。

《通知》强调,各地区各部门要坚持正确方向,注重思想内涵,把主题宣传教育活动与深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神结合起来,营造“党的盛典、人民的节日”浓厚社会氛围。要紧密结合实际,创新方式方法,多用群众喜欢听、听得进的语言,多建群众爱参与、能参与的平台,组织开展各类特色鲜明的活动,增强宣传教育的实效性和感染力。要精心组织安排,加强组织领导,务求取得实效。严格执行中央八项规定及其实施细则精神,力戒铺张浪费。牢固树立安全意识,做好新冠肺炎疫情防控工作,确保各项活动安全有序。

《通知》还同时发布了庆祝中国共产党成立100周年宣传标语口号。

奋斗百年路 启航新征程

我省政法系统紧密结合党史学习教育,抓好政法队伍教育整顿 学百年党史 铸忠诚警魂

贯彻习近平法治思想 锻造新时代四川政法铁军

“我是除夕当天跟随部队踏着冰雪跨过鸭绿江投入战斗的,入朝第一场战役就遭遇了英军一个坦克营,在没有任何反坦克武器的情况下,大家抱着炸药、手雷英勇冲锋,将敌方22辆坦克全部击毁……”近日,一场党史宣讲在省检察院举行。91岁高龄的离休老党员、抗美援朝老战士郭全发声情并茂地讲述了抗美援朝那段峥嵘岁月中的故事。

这是我省政法系统紧密结合党史学习教育,抓好政法队伍教育整顿的一个缩影。

学百年党史,铸忠诚警魂。当前,第一批政法队伍教育整顿正在我省市、县两级党委政法委、政法单位,以及省属监狱、戒毒所开展。各级各部门紧紧围绕筑牢政治忠诚这一教育整顿的第一任务,把开展党史学习教育同开展政治教育、警示教育、英模教育有机结合起来,进一步筑牢政法干警高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基。

下好“一盘棋” 推动党史学习教育和教育整顿 同向发力

“新中国的国名是如何确定的?”……

近期,“四川监狱”微信公众号每天都会发布一道党史问答题,供干警利用碎片化时间学党史。

今年2月底,全国政法队伍教育整顿启动,这是以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局的高度作出的重大决策部署。根据安排,学习教育是教育整顿第一环节。围绕筑牢政治忠诚这一教育整顿第一任务,我省发出“动员令”,“一盘棋”推动党史学习教育和教育整顿同向发力、双线并进。

突出“条线”统筹。全省政法单位紧密结合本系统工作实际,细化任务要求,推动党史学习教育全覆盖全领域全过程开展。“结合政法队伍教育整顿,我们把党史学习教育贯通司法行政业务工作全领域,将开展100名党组织书记讲党课、100个精品‘微党课’评选、100场党史宣讲等活动。”省司法厅相关负责人介绍。

突出学习教育政治性。全省政法系统把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务,组织学习习近平法治思想、习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神、习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示和训词精神等专题辅导讲座4300余场次,教育引导干警对党忠诚、听党指挥。

突出“头雁引领”。截至3月31日,全省21个市(州)、183个县(市、区)党委书记已为政法干警作专题党

课;各政法单位主要领导也面向政法干警讲主题党课,进一步提升了政法干警同步抓好党史学习教育与政法队伍教育整顿的自觉行动。

上好“历史课” 重温党史,笃信未来

“为国家民族死之决心,海不清,石不烂,决不半点改变,愿与诸弟共勉之。”近日,珙县人民法院组织干警来到烈士陵园开展主题党日活动,站在英雄墓碑前诵读并聆听烈士生前家书。

重温党史,笃信未来。政法队伍教育整顿启动以来,结合党史学习教育,各级各部门充分利用我省红色资源丰富的优势,就近分批组织干警到泸定桥、将帅故居等实地开展革命传统教育2600余场次,通过重温入党誓词、重走长征路等方式,让政法队伍学出绝对忠诚、学出信仰信念、学出辩证思维、学出为民情怀、学出忧患意识、学出昂扬斗志。

此外,各级各单位积极“开发”身边学习教育资源。雅安市中级人民法院开展“致敬我们身边的党史”微党课,将红军长征在雅安的故事与身边的榜样结合起来,更好地激励干警干事创业;全省多地检察院邀请已退休的老检察官等来院开展专题讲座,畅谈检察发展史、共话检察奋斗史,引导干警正确认识所肩负的使命。

四川日报全媒体记者 任鸿

成都高新区网络理政办: “党史教育+业务学习”双结合 筑牢廉政底线

学党史 悟思想 办实事 开新局

华都市报讯(记者 杨力)4月8日,成都高新区网络理政办党支部召开全体党员大会,以中国共产党建党100周年党史学习为主线,将党史学习与业务学习相结合,与干部职工能力建设、作风建设相结合,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,确保工作实效,进一步筑牢廉政底线。

会上,全体党员以党的历史为教科书,从“为什么学党史”“怎么学党史”“学好党史做什么”三个方面,认真学习了《习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话》《中国共产党百年伟大贡献》等材料。通过重温党的历史,牢记初心使命,提高拒腐防变和抵御风险的能力。

北京观韬(成都)律师事务所律师代表向全体党员介绍了政府采购法及政府采购法实施条例,对公开招标等6种常用政府采购方式及其注意事项进行了讲解。综合处副处长带领大家学习政府采购预算编制、调整、执行流程及相关要求,提升了党员干部在具体政府采购工作中的规范性。

此次党建活动,通过“党史教育+业务学习”的形式,帮助大家了解中国共产党的百年辉煌,感悟井冈山精神、长征精神、抗震救灾精神、抗疫精神的力量,提升了党员干部在政府采购工作中的实操能力,有助于打造一支政治可靠、业务过硬、作风正派、工作有力的干部队伍。